

东吴晨报

SOOCHOW MORNING REPORT

信息速递

- ◆【宏观】熔断机制明年起实施 业界担忧其与涨跌停板互斥
- ◆【宏观】傅政华 1 年内排名 3 次前移 重拳打击证券乱象
- ◆【宏观】证监会权力重构 交易所担任“调查先锋”
- ◆【宏观】美联储加息倒计时 A 股资金外流压力较小
- ◆【宏观】互联网+短期落实方案起草完成 财税政策将扶持
- ◆【宏观】国家信息中心：预计 2016 年 GDP 增长 6.5% 以上
- ◆【基金】公募基金称年底风格喜切换 总体预期仍乐观
- ◆【基金】中小盘股分化 基金年底布局看好“小市值”

机构观点

海通证券观点：激情到温情——2016 年 A 股投资策略

核心结论：①2015 年股市暴涨暴跌源于散户多和加杠杆，去杠杆后，15 年充满激情的市场 16 年将走向温情。②低利率环境不变，储蓄率与投资率裂口扩大使得资金充裕，钱多为王时代资产配置继续向股市转移。③全球经济转向创新驱动，“十三五”打造新潮流新蓝筹，如先进制造的智能装备、新能源汽车，信息经济的云计算大数据、智能视频，新兴消费的体育娱乐、医疗健康，主题如国企改革（军工）、迪士尼。④市场阶段性风险来自外围变化引起的汇率波动及国内信用风险。主要逻辑：重新认识市场，心怀希望。2015 年股市暴涨暴跌源于散户占比高和加杠杆。牛短熊长和不值得长期持有都是对 A 股的误读，13 年是存量博弈市，中小创上涨源于盈利加速增长带动估值提升，14 年估值未变，盈利增长贡献涨幅，15 年股市大涨源于利率大幅下行推高估值。16 年利率下行趋势和转型趋势不变，市场仍充满机会，只是幅度更温和。15 年下半年开始的“资产荒”在 16 年有望延续，核心在于低利率环境未变。目前我国人口年龄平均数超过 40 岁，主导产业正由过去的资本密集型向轻资产行业转移，产业结构变化使得储蓄率与投资率差额扩大，资金中长期将大量富余。而经济去杠杆和防通缩也使得货币政策趋向宽松。低利率时代大类资产配置转向股市的趋势未变，尤其是银行理财、私人银行、养老金等，测算 2016 年资金净流入 3.3 万亿，目前自由流通市值 20 万亿，2015 年资金净流入 4.4 万亿，年初自由流通市值 14 万亿，去杠杆后 2016 年资金流入更缓和。创新改变未来，拥抱梦想。中国已具备弯道超车可能：一是互联网为本轮创新主背景，中国具备人口基数大、政策支持、人力资本红利的天然基因；二是技术应用方面，中国市场效率更优；但从市值空间看，07 年 A 股牛市，房地产产业链市值占比最高 38.1%；2000 年美国科网泡沫科技行业市值占比最高达 49%；当前 A 股 TMT+高端装备+新能源+生物医药+教育等新兴产业市值占比仅 21.4%，提升空间仍大。新潮流新蓝筹，顺势成长。投资顺势而为，“十三五”规划勾勒中国新蓝图，创新、转型为新时代产生新蓝筹的最大长坡。①智造强国：先进制造。“中国制造 2025”明确以“智造”为关键核心，服务于智慧工厂的机器人和系统集成最为受益。新能源汽车正迎难而上，有望引领打造产业新体系。②技术渗透：信息经济。从智能手机代表的硬件设备，到互联网金融、互联网医疗等内容服务，未来向后端延伸，服务于数据资源的云计算、大数据将迎来爆发拐点。而内容端从文字、图片、语音向视频时代过渡，也将带动智能视频产业链（可穿戴设备、客厅经济等）大发展。③新兴消费：现代服务。收入水平、人口结构、技术升级、政策红利四大驱动力推动消费服务业爆发，房地产时代过去，体育娱乐、医疗健康等迎来高增长。



◆【宏观】熔断机制明年起实施 业界担忧其与涨跌停板互斥

辞旧迎新。经历了大幅波动的 2015 年，A 股市场将于明年元旦正式迎来熔断机制，抵御极端行情来袭。今年以来，上证指数六次下跌超过 7%，短期内密集来袭的出血行情令新股民措手不及，老股民也鲜有幸免，更使数家知名私募无奈清盘。在业内人士看来，熔断机制的出台其首要目的便是保护投资者利益。根据证监会新闻发布会所介绍，海外市场引入熔断机制的路径也大体相似：极端行情催生。如美国市场是在 1987 年发生股灾后引入指数熔断，2010 年发生“闪电崩盘”后引入个股熔断；韩国市场则是在 1997 年发生金融危机后先后引入指数熔断和个股熔断。面对极端行情之矛，祭出熔断之盾，其核心是触发涨跌幅阈值时暂停交易，为投资者在市场大幅波动时留出“冷静期”。对其运作模式，部分投资者也并非完全陌生，一段时间内的新股上市首日交易机制已有熔断机制的雏形。2014 年新股上市首日一度实行两次临时停牌机制，例如，某新股开盘价为 10 元，那么当其盘中成交价首次上涨达到或超过 11 元，或者下跌达到或低于 9 元时，该只股票将被临时停牌 1 小时；复牌后，如盘中成交价首次上涨达到或超过 12 元，或者下跌达到或低于 8 元时，该股票将被临时停牌至 14:57。值得注意的是，在新股发行价压低的背景下，首日两次临时停牌机制一度导致流动性不足的问题：多数新股仅成交寥寥数笔后便触及上限，全天大部分时间处于临时停牌状态，投资者想买买不进，中签者即使想卖也无法卖出。而根据三家交易所指数熔断的规定，沪深 300 指数全天任何时段触发 7%熔断阈值的，将暂停包括股票及基金等股票相关品种的交易至收市。大面积的暂停交易同样带来流动性的隐忧，个人投资者袁明向记者表示：“指数到 7%所有票就都不能交易了？之前大跌还能排队跑，以后是不是排队的机会都没了？”

◆【宏观】美联储加息倒计时 A 股资金外流压力较小

由于上周末最新公布的非农就业数据表现强劲，美联储在本月 15-16 日会议后扣动加息“扳机”的可能性大增，这也势必将成为最近半个月引发投资者关注的焦点。按照目前华尔街一线观察人士的观点，美联储加息基本“板上钉钉”。由于美联储会议之前不会再有重磅经济数据对此形成新的阻力，而且如果美联储再不加息，将严重影响其政策公信力，因此投资者有必要对这时隔多年的货币紧缩行动保持高度关注。上周末，美国劳工部数据显示美国 11 月非农就业人口增长 21.1 万人，好于预期（20.0 万人）。美国 11 月失业率则为 5.0%，符合预期。同时公布的数据还显示，美国 11 月劳动力参与率有所提升，为 62.5%，预期和前值均为 62.4%。公开信息显示，此项美国非农就业报告是 12 月 15-16 日美联储会议之前最后一份重要报告。市场普遍预计，美联储将在 12 月会议上加息，而非农就业数据将是美联储决策的一个重要参考依据。

◆【基金】公募基金称年底风格喜切换 总体预期仍乐观

创业板在经过二八分化的调整后，上周周四，两市呈现普涨格局，再显王者风范。权重股大涨的同时，创业板已经不再跳水，反而大涨 3.6%。同时，新股的申购暂时告一段落，A 股新一轮赚钱的效应再度被点燃，据统计周二申购的新股，冻结资金便超预期达两万亿。周五新股资金在解冻后，再度回流到市场。进入四季度后，市场行情的逐步稳定提升了资金入场的意愿，机构对于后市的预期逐渐乐观。从基金发行的情况看，四季度基金发行热度回升明显，募集规模迅速攀升。据 Wind 数据统计，11 月新基金募集资金总额达 701 亿元，较 10 月增长 166%，超过此前 3 个月新基金募集规模的总和。多位基金业人士认为，根据以往经验，每年春季都会有一波行情，资金一般会提前布局。随着 A 股超跌反弹以及政策逐步明朗，市场将出现震荡向好趋势，对未来“慢牛”行情可保持谨慎乐观预期。近期市场板块轮动加快，赚钱效应减弱，就短期而言，有基金经理认为，进入 12 月份，市场的资金面承受的压力会比较大，一方面新股集中发行；另一方面年底企业结账对资金的需求也增加。资金压力可能导致短期市场向上动力不足，同时年底机构排名压力下，个股的波动性可能会加大。短期避险情绪提升，板块配置以防御性为主。中长期来看，基金经理表示，随着市场逐步回归正常状态，预计后续影响市场的因素将回归基本面。基于明年政府将围绕“供给侧改革”推动经济转型发展，未来的市场重心将以“改革红利”+“新经济”为主导。经历一轮“深秋行情”之后，入冬后的 A 股市场震荡频繁。对于后市，部分基金表示，下一阶段的市场波动可能加剧，不过站在当下时点依然持多看态度。市场仍处于反弹中，看好年底金融地产蓝筹股的表现。市场在年底有风格切换的习惯。

混合型

基金代码: 580001
东吴嘉禾优势精选

成立以来累计净值增长率达

237.85%

截止时间: 2014年4月24日

网上直销买基金

免费开户

申购费率 低至 4 折

亲子篇 教育篇

置业篇 养老篇

蜂收定投

当投资理财 变成一种乐趣

免责声明: 本报中的信息均来自公开资料, 本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必然代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险, 投资需谨慎; 所有基金绩效之信息, 均为过去绩效, 不代表对未来的绩效预测。

网址: www.scfund.com.cn 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: services@scfund.com.cn

版权所有: 东吴基金管理有限公司 Soochow Asset Management Co.,Ltd.All Right Reserved

